
                         CÂMARA DOS DEPUTADOS
                       Deputado Federal Amom Mandel - Cidadania/AM

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2023

(Do Sr. AMOM MANDEL)

Requer informações ao Ministério da Justiça e
Segurança  Pública  sobre  a  implementação  do
Centro  de  Cooperação  Policial  Internacional  na
cidade  de  Manaus,  localizado  no  estado  do
Amazonas. 

Senhor Presidente:

Requeiro a V. Exª., com base no art. 50 § 2º da Constituição Federal,

combinado com os arts. 115, inciso I e 116, ambos do Regimento Interno da Câmara

dos Deputados – RICD, que, ouvida a Mesa, sejam solicitadas informações ao Ministro

da Justiça e Segurança Pública, Sr. Flávio Dino, sobre a implementação do Centro de

Cooperação  Policial  Internacional  na  cidade  de  Manaus,  localizado  no  estado  do

Amazonas.  Neste contexto, solicito: 

a) Diante das informações apresentadas, como o Ministério da Justiça

e Segurança Pública está  liderando a iniciativa junto aos países

membros da Organização do Tratado de Cooperação Amazônica

para  estabelecer  o  centro  integrado  de  cooperação  policial  em

Manaus?  Quais  são  os  principais  desafios  enfrentados  nesse

processo de cooperação internacional?

b) Quais  são  os  objetivos  específicos  do  centro  integrado  de

cooperação policial em Manaus? Como ele irá contribuir para o

combate às organizações criminosas atuantes na Amazônia e para

a preservação ambiental na região?

c) Quais são os principais aspectos do sistema integrado de tráfego

aéreo  proposto  para  a  região  amazônica?  Como  o  Ministério
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pretende garantir  a efetividade desse sistema e a  segurança das

operações aéreas na região?

d) De que forma o Ministério está trabalhando em parceria com os

demais países da OTCA para garantir a adesão e cooperação de

todas  as nações envolvidas  na criação do centro de cooperação

policial? Quais são as estratégias para garantir o comprometimento

e a colaboração mútua?

e) Além do combate ao tráfico de drogas e crimes ambientais, quais

outras áreas de atuação estão previstas para o centro de cooperação

policial em Manaus? Como o Ministério planeja abordar questões

como imigração ilegal, contrabando e tráfico de pessoas na região?

f) Quais são as medidas de segurança que serão implementadas para

garantir  a  integridade  e  a  confidencialidade  das  informações

compartilhadas  entre  os  países  participantes  do  centro  de

cooperação  policial?  Como  será  a  coordenação  das  operações

conjuntas e a comunicação entre as diferentes forças de segurança

envolvidas?

g) Como o Ministério pretende garantir que as ações de cooperação

policial  e  o  sistema  integrado  de  tráfego  aéreo  não  impactem

negativamente  as  comunidades  locais  e  os  povos  indígenas  da

Amazônia?  Quais  são  os  mecanismos  previstos  para  ouvir  e

considerar suas necessidades e preocupações?

h) Quais são os recursos financeiros destinados para a implementação

do centro de cooperação policial e do sistema integrado de tráfego

aéreo?  Como  o  Ministério  está  buscando  a  viabilização  desses

investimentos e a garantia de recursos sustentáveis para a operação

contínua dessas iniciativas?
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i) E quais são os planos de capacitação e treinamento das forças de

segurança envolvidas no centro de cooperação policial? Como o

Ministério  está  trabalhando  para  garantir  que  todos  os  agentes

estejam  adequadamente  preparados  para  atuar  em  operações

conjuntas e enfrentar os desafios específicos da região amazônica?

Por  oportuno,  também,  solicito  o  encaminhamento  de  outras

informações e/ou documentos que Vossa Excelência julgar necessário.

JUSTIFICAÇÃO

Primeiramente,  é  necessário  esclarecer  que  este  requerimento  de

informações foi enviado ao Ministério da Justiça e Segurança Pública do Governo Federal

em decorrência de sua competência ministerial, que tem como principal responsabilidade

coordenar  as  políticas  de  segurança  pública  em  todo  o  país.  Sua  atuação  envolve  a

promoção da articulação entre os estados e órgãos de segurança para garantir a proteção

dos  cidadãos  e  a  ordem  pública.  O  ministério  trabalha  em  parceria  com  as  polícias

estaduais,  a  Polícia  Federal,  a  Polícia  Rodoviária  Federal  e  outras  instituições  para

combater o crime, o tráfico de drogas, o contrabando e atuar na prevenção da violência e

criminalidade.

Dito isto, justifica-se o direcionamento deste requerimento para tratar do

tema relacionado à iniciativa liderada pelo governo brasileiro junto aos países membros da

Organização  do  Tratado  de  Cooperação  Amazônica  (OTCA).  Essa  iniciativa  visa

estabelecer um centro integrado de cooperação policial  em Manaus e implementar um

sistema integrado de tráfego aéreo na região. A proposta está prevista para ser apresentada

durante a Cúpula da Amazônia, agendada para os dias 8 e 9 de agosto em Belém (PA), e
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contará com a presença dos chefes de Estado do Brasil, Bolívia, Colômbia, Guiana, Peru e

Venezuela. 

O embaixador  brasileiro,  André  Correia  do  Lago,  enfatizou  em suas

declarações que essas duas medidas são cruciais para combater as organizações criminosas

que atuam na Amazônia, incluindo o tráfico de drogas, além de fortalecer as ações de

preservação  ambiental  na  região.  A  preocupação  com  o  equilíbrio  entre  o

desenvolvimento econômico e a proteção do meio ambiente tem sido o cerne da OTCA

desde sua criação em 1978, sendo o único bloco socioambiental da América Latina.

A criação de um centro de cooperação policial internacional em Manaus

se  fundamenta  na  necessidade  da  região  amazônica  enfrentar  de  forma  conjunta  os

desafios relacionados à segurança e ao combate ao crime transnacional. A Amazônia é

uma área de grande extensão e complexidade, abrangendo territórios de diversos países.

As fronteiras porosas, a vastidão dos rios e a presença de organizações criminosas tornam

a cooperação entre as nações essencial para o enfrentamento efetivo de ameaças como o

tráfico de drogas, contrabando e crimes ambientais. A criação do centro permitirá a troca

de informações, o planejamento conjunto de operações e o fortalecimento das ações de

segurança, contribuindo para a proteção da região e o bem-estar de suas comunidades.

Dessa  forma,  buscando  cumprir  o  meu  papel  representativo  dos

interesses  da  sociedade,  entendo  que  é  crucial  assegurar  a  transparência,  esclarecer

dúvidas e estimular a fiscalização, a presente solicitação de informações tem o intuito de

auxiliar na busca por soluções, respeitando o interesse público e visa  garantir um sistema

mais justo, acessível e eficiente para todos os brasileiros. 

E  sabendo  da  extrema  importância  dessa  matéria  e  entendendo  a

necessidade que o cidadão possui em ter acesso a informações relacionadas ao tema, para
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poderem avaliar se as políticas estão sendo efetivadas e se as prioridades do governo

estão alinhadas com as suas necessidades, solicite as informações aqui requeridas e apoio

para aprovação do presente requerimento de informações.

 

Sala das Sessões, em 08 de agosto de 2023

Deputado AMOM MANDEL
Cidadania/AM
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